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INSTRUKSIES EN INLIGTING

Lees die volgende instruksies aandagtig deur voordat jy die vrae beantwoord.

1. Hierdie vraestel bestaan uit 12 vrae.
2. Beantwoord AL die vrae.
3. Dui ALLE berekeninge, diagramme, grafieke, ensovoorts wat jy in die bepaling van

jou antwoorde gebruik het, duidelik aan.
4, Volpunte sal nie noodwendig aan antwoorde alleen toegeken word nie.

5. Jy mag 'n goedgekeurde wetenskaplike sakrekenaar (nieprogrammeerbaar en
niegrafies) gebruik, tensy anders vermeld.

6. Indien nodig, rond antwoorde tot TWEE desimale plekke af, tensy anders vermeld.
7. EEN diagramvel vir die beantwoording van VRAAG 12.1 is aan die einde van hierdie

vraestel aangeheg. Skryf jou sentrumnommer en eksamennommer op hierdie bladsy
in die ruimtes voorsien en plaas die bladsy agterin jou ANTWOORDEBOEK.

8. Diagramme is NIE noodwendig volgens skaal geteken NIE.

Q. 'n Inligtingsblad met formules is aan die einde van die vraestel ingesluit.

10. Nommer die antwoorde korrek volgens die nommeringstelsel wat in hierdie vraestel
gebruik is.

11. Skryf netjies en leesbaar.

Kopiereg voorbehou Blaai om asseblief



Wiskunde/V1 3 DBE/Feb.—Mrt. 2013

NSS
VRAAG 1
1.1 Los op vir x:
111 (-9)2x+1)=0 (3)
1.1.2 x> +x-13=0 (Laat jou antwoord korrek tot TWEE desimale plekke.) 4)
1.1.3 2.3* =813 (4)
1.1.4 (X+1)(4—-x)>0 (3)
1.2 Gegee: 2" +2"? =-5y+20
1.2.1 Druk 2* interme van y uit. (2)
1.2.2 Hoeveel oplossings vir x sal die vergelyking hé indien y = —4? (2)
1.2.3 Los op vir x indien y die grootste moontlike heelgetalwaarde is waarvoor
2% + 2% = _5y + 20 oplossings sal hé. 3)
[21]
VRAAG 2
2.1 Gegee die meetkundige reeks: 256 +p + 64 — 32 + ...
211 Bepaal die waarde van p. 3)
2.1.2 Bereken die som van die eerste 8 terme van die reeks. 3
2.1.3 Waarom bestaan die som tot oneindig vir hierdie reeks? @
2.1.4 Bereken S, 3
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2.2 Beskou die rekenkundigery: -8;-2;4;10; ...
221 Skryf die volgende term van die ry neer.
2.2.2 Indien die n® term van die ry 148 is, bepaal die waarde van n.
2.2.3 Bereken die kleinste waarde van n waarvoor die som van die eerste n

terme van die ry groter as 10 140 sal wees.

30

2.3 Bereken Y (3k +5)

k=1

VRAAG 3
Beskou diery: 3;9;27; ...

Jakob sé dat die vierde term van die ry 81 is.
Vusi verskil van hom en sé dat die vierde term van die ry 57 is.

3.1 Verduidelik waarom beide Jakob en Vusi korrek kan wees.

3.2 Jakob en Vusi gaan voort met hul getalpatrone.
Bepaal 'n formule vir die n% term van:
3.2.1 Jakob se ry

3.2.2 Vusi se ry

Kopiereg voorbehou
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VRAAG 4

Die grafiek van f (x) = &j is hieronder geskets.

-~

y

X;

5 >
4.1 Skryf die definisieversameling van f neer. (1)
4.2 Skryf die vergelyking van die asimptoot van f neer. (1)
4.3 Skryf die vergelyking van f " in die vorm y = ... neer. (2)

4.4 Skets die grafiek van f " in jou ANTWOORDEBOEK. Dui die x-afsnit en EEN
ander punt aan. (3)
4.5 Skryf die vergelyking van die asimptoot van f ™ (x + 2) neer. (2)
4.6 Bewys dat: [f(x)[ —[f (—x)J = f(2x) — f (—2x) vir alle waardes van x. ©)
[12]
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VRAAG 5

Hieronder is die grafiek van g(x) = + ¢ geskets.

C(2; 6) is die snypunt van die asimptote van g.

B(g ; Oj is die x-afsnit van g.

y
k—% C(2:6)
g
B(%2; 0) X
O L4
5.1 Bepaal die vergelyking vir g indie vorm g(x) = a +q (4)
5.2 F is die refleksie van B om C. Bepaal die kodrdinate van F. (2)

[6]
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VRAAG 6

S(1; 18) is die draaipunt van die grafiek van f (x) = ax* + bx+c. P en T is die x-afsnitte van f.
Die grafiek van g(x) = —-2x+8het 'n x-afsnit by T. R is 'n snypunt van f en g.

PN

y
S(1;18)
f
R
g
P T X
0 L4
6.1 Bereken die kodrdinate van T. (2)
6.2 Bepaal die vergelyking vir f in die vorm f(x)=ax*+bx+c. Toon AL jou
berekeninge. (4)
6.3 Indien f(x)=-2x°+4x+16, bereken die kodrdinate van R. 4)
6.4 Gebruik jou grafiek om vir x op te los waar:
6.4.1 f(x) > g(x) 2
6.4.2 ~2x* +4x-2<0 (4)

[16]
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VRAAG 7

7.1

Raeesa belé R4 miljoen in 'n rekening wat rente van 6% per jaar, jaarliks saamgestel,
verdien. Hoeveel sal haar belegging aan die einde van 3 jaar werd wees?

7.2 Joanne belé R4 miljoen in 'n rekening wat rente van 6% per jaar, maandeliks
saamgestel, verdien.

7.2.1 Sy onttrek maandeliks R30 000 vir haar gebruik. Die eerste onttrekking is
presies een maand nadat sy die R4 miljoen belé het. Hoeveel sulke
onttrekkings sal Joanne kan maak?

7.2.2 Indien Joanne R20 000 per maand onttrek, hoeveel onttrekkings sal sy
kan maak?

VRAAG 8

Jeffrey belé R700 per maand in 'n rekening wat rente verdien teen 8% per jaar, maandeliks
saamgestel. Sy vriend belé ook R700 per maand en verdien r% rente per jaar wat halfjaarliks
(dit is elke ses maande) saamgestel word. Die waarde van Jeffrey en sy vriend se beleggings is
dieselfde aan die einde van 12 maande. Bereken r.

VRAAG 9

9.1

9.2

9.3
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Gebruik die definisie van die afgeleide (eerste beginsels) om f’(x) te bepaal, indien
f(x)=2x°

Bepaal Y indien y = 2\/;;1
dx X

Bereken die waardes van a en b indien f(x)=ax®+bx+5 'n raaklyn by x = —1 het
wat gedefinieer word deur die vergelyking y = —7x +3
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3)

(6)

(3)
[12]
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4)
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[15]
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VRAAG 10

Gegee: f(x)=—x*-x*+x+10

10.1 Skryf die kodrdinate van die y-afsnit van f neer.

10.2 Dui aan dat (2 ; 0) die enigste x-afsnit van f is.

10.3 Bereken die kodrdinate van die draaipunte van f.

10.4 Skets die grafiek van f in jou ANTWOORDEBOEK. Dui alle afsnitte met die asse
sowel as alle draaipunte aan.

VRAAG 11

'n Reghoekige houer word op so 'n manier vervaardig dat die lengte (I) van die basis drie keer
langer as die breedte is. Die materiaal wat gebruik word om die bokant en die basis van die
houer te vervaardig, kos R100 per vierkante meter. Die materiaal wat gebruik word om die
kante te vervaardig, kos R50 per vierkante meter. Die houer moet 'n volume van 9 m® hé. Laat
die breedte van die houer x meter wees.

111

11.2

11.3

Bepaal 'n uitdrukking vir die hoogte (h) van die houer in terme van x.

Dui aan dat die koste om die houer te vervaardig as C = @4— 600x° uitgedruk kan
X

word.

Bereken die breedte van die houer (dit is die waarde van x) indien die koste 'n
minimum moet wees.
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VRAAG 12

'n Stelsel van beperkinge word hieronder gegee. Die beperkingslyne word grafies in die skets
hieronder voorgestel. Die diagram word op DIAGRAMVEL 1 herhaal. Die beperkinge is:

0<y<50
0<x<40
2x+Yy <60
35<x+y<60
-~ y
60
A B C D
50 \
40
35 J
30 \
20 E
15
I
10
H G |F X
0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60
121 Arseer die gangbare gebied op DIAGRAMVEL 1. (2)
12.2 Dui aan watter beperkinge geen invloed op die gangbare gebied het nie. (3)
12.3 Wat is die maksimum waarde van x wat deur die gegewe beperkinge toegelaat is? 1)
12.4 Indien P =4x+yvir (x ;y) in die gangbare gebied, bepaal die maksimum waarde
van P. (4)
12.5 Indien die doelfunksie C =kx+y slegs by J 'n minimum bereik, bepaal ALLE
moontlike waardes van k. (2)
[12]

TOTAAL: 150
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SENTRUMNOMMER:
EKSAMENNOMMER:
DIAGRAMVEL 1
VRAAG 12.1
‘Ly
60
oA B\ C D
o
35kl \
30 \
20 E
15
10 I
H G F 3
0 5 10 15 20 %5 30 35 40 45 50 55 60 v
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_—bi\/b2—4ac

2a
A= P(L+ ni) A=P(L-ni) A=P(1-i)" A=P@L+i)"
dl=n leM T =a+(n-1)d Sn=2(2a+(n—1)d)
i-1 i-1 2 2
T =ar™ S =a(r”—1) r<l Sw:i;—1<r<1
"or-1 1-r

F iy -1 oA

[ i
f(x+h)—f(x)

o= im T
d =y(x, ~%)% +(y, - y,)? M(
y=mx+c y—y, =m(x-x,)
(x=af +(y=b) = r*
InanBC: & - __ ¢
sinA sinB sinC
1

area AABC = 5 ab.sinC

sin(c + ) = sina.cos B + cosa.sin
p)=

cos(a + cosa.cos B —sina.sin g

cos’ o —sin’ a
cos2a =41-2sin’
2cos’ a -1

(x;y)—> (xcosd—ysing; ycosd + xsin )

> fx

n

(1

n(s)

X =

¥y =a+bx
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X1+X2.y1+y2j
2 b

2

Yo=Y
X =X

m= m=tanéd

a2 :b2 +c2 —2bc.cos A

sin(a - ) = sina.cos 8 — cosa.sin 3

cos(ex — 8) = cos@.cos 3 +sin a.sin 8

Sin2a = 2sina.Cosa

P(A of B) = P(A) + P(B) — P(A en B)

b 2X=X)y-9)
D (x—%)°




	TYD:  3 uur
	WISKUNDE V1
	FEBRUARIE/MAART 2013
	NASIONALE
	SENIOR SERTIFIKAAT
	GRAAD 12

